9.° Ano - Matematica
Exame Nacional (23) — 22 Junho 2011

5
1. p :B. Nota: Ha 5 bolas pares com ndmero superior a 3, duas com o ndmero 4 e trés com o numero 6 (casos

favoraveis) nas 13 bolas do saco (casos possiveis).

7 )2 .
2. 12 rapazes. Nota: p’r zpcz,-—g, logo p(raparzga): , ou seja, ha 18 alunos na turma porque

1

3
1 6 ,

p(rr pariga ) 25 :—8. Deste modo ha 18 — 6 = 12 rapazes na turma.

4x1,25+1,23

3. x= =1,246 m . A médias das alturas dos cinco irm&os é 1,246 metros.
4, S = {—2,—1,0}
5. a*xa’

6. 45 fosforos. Nota: Como o nimero tem de ser mdltiplo de 3, multiplo de 5 @ menor do que 50, as hipéteses ficam
reduzidas ao 15, ao 30 e ao 45. A outra condigdo é poder ser escrito como um multiplo de 4 mais 1, logo o numero s6

pode ser 0 45 porque 45=44+1=4x11+1.

7. 2x+1.Nota: (x—1)" —x?=x* ~2x+1-x" = 2x+1

8. Grafico A

9.1. 2 minutos. Nota: S3o precisos 66 litros para encher o depésito (71—5 = 66). Passados 2 minutos este é o numero

66
de litros introduzido no deposito, 66 =33f < ¢ = § oSt=2.

9.2. 33 é o numero de litros de gasolina introduzido no depésito por minuto.

10. x(x—l)+2x:6—4x2 SxXP—x+2x=6-4x" = X’ +4x° —x+2x-6=0=5x+x—-6=0

~1 12 —4x5x(~6) ~1+£/1+120 —1+4/121 —1+11 —1+1i1 ~1-11
<X = S e e e e e T e VvV X =
2%5 10 10 10 10 10
_ (6
<:>x=£vx=£c>x=lvx=—§ S—«i-i;l}
10 10 5 5
Yy Xx+y=3 (x=3-y — x=3-2 [x=1
My 3 Tloea3v=8 " |2(3-y)43y=8" |6-2p+3y=8" |y=2 = |y=2

(x,0)=(1,2) éasolugéo do sistema
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12.1. O ponto O pertence a mediatriz de [BC]
12.2. 100°. Nota: AC =180°—80°=100°.

123. P, =2nr=nxd = X AD = 1% 7,52 =23,6 cm . Nota: O triangulo [AED] é rectangulo em E porque o angulo

AED ¢é um angulo inscrito numa semicircunferéncia. O valor de AD pode ser determinado pelo Teorema de Pitagoras.

Ez =6,8"+3,2° & Ez =56,48 & AD - ':\/756_,45 = AD = 47,52, como se trata de um comprimento AD =7,52.

13. A altura do cilindro (h é igual a 2,125 metros.

A
Vo =V V. SV, :Abxh+”Txh<:>34:12><h+12Xh 102 =36h+12h <> 48h =102
<:>h:E

3 S h=2,125m

14.1. As rectas DP e BC sdo concorrentes.

bxh DPxHD 5x3,124

14.2. 4 =
: 2 2

=7,81=7,8 cm’.

Calculo Auxiliar: tan 32°= % & HD =5tan32°< HD =3,124 m.

14.3. 60 cm’ . Nota: Decompde o paralelepipedo em trés prismas triangulares. A partir da piramide podes chegar a

conclusao que o prisma com a mesma base mede 30 cm?® (porque o volume deste prisma é o triplo do volume da pirdmide,
uma vez que tém a mesma bhase e a mesma altura). Os outros dois prismas triangulares que sobram tém o mesmo volume
do anterior, porque ambos t&m a mesma altura e a soma das areas duas bases é igual a base do prisma que

consideramos anteriormente (se os juntares da um prisma exactamente igual ao anterior).

, ) 3 H J G
PPPCH[G] :ng[HDPC] =3x10=30 cm L ;
Como V[PKC]JG] = V[PBCIFG] e V[DPKHIJ] = V[APDEIH]’
E = -1
H I e LT Jo |
: = I
Py i e
.+'... o‘-“.. '.v_ ( Vs }K ..... y
E L L o =
E [ F X |l
. 1\ = P B
podemos concluir que V[APDE[H] + V[PBCIFG] =V oecuie) = 30 em’. 5
\ 3 H G
Logo ViABCDEFGH] = ViDPCHIG] + (I/iAPDEIH] b VEPB(‘T’J] /= 30+30=60 cm
Repara que: A, cun = Abranca € @ altura dos prismas triangulares é a mesma. 2
bxh bxh bxh
sombreada :“4 =_)_><_’ Abmnca ZAD _AA =b></’l - x = x E I F
‘ 2 (<2) 2 2
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